

HOJA DEL DIA

El gobierno de un pueblo

Hablábase hace pocos días, en una reunión de hombres dedicados a la política, del talento indudable de un hombre, a caso el más listo de los políticos contemporáneos españoles...

La razón es para nosotros muy clara; el servicio de la patria se hace muy bien con una cabeza despejada, que nunca está de más, pero es más necesaria que la cabeza del corazón.

El servicio de la patria requiere, tanto o más que el cálculo, el sacrificio, y el sacrificio está ordinariamente reñido con la cabeza, aunque se halla en muy buena armonía con el corazón.

Los hombres de talento y aquel al que nos referimos es un ejemplo de ello: sirven para enriquecerse y hacerse grandes, pues esto puede fácilmente conseguirse siguiendo las inspiraciones de una cabeza clara y de un ingenio despejado...

Así no es de extrañar que el que supo enriquecer su casa, y sabe administrar esta divinamente, no sepa administrar ni enriquecer la Hacienda nacional.

Para ser, por lo tanto, un buen gobernantre no basta ser el primer talento del país; es necesario ser el primer corazón.

He aquí por qué no tenemos confianza en que ese gran político, que está ahora en la reserva y en el que muchos ojos tienen clavada su mirada, pueda ser una esperanza para nuestra patria.

Mucho pudo el talento de un Colón para dar a España un nuevo mundo, pero tanto como el talento pudo en él su corazón y el corazón de Pizarro, Hernán Cortés y cuantos contribuyeron después de él a consolidar el descubrimiento...

Mucho confiamos, por eso, en el talento de los gobernantes, pero confiamos aún más que en su talento, en su corazón, en su espíritu de sacrificio, en su rectitud de su intención, en la fe de su ideal.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Aunque tuvo sus ribetes de nuboso, se cesó despedido en general, apacible y espléndido, de una espléndidez que ya la hubiéramos querido para nosotros durante el mes de la feria.

La función celebrada por la Real Cofradía del Santo Sepulcro en Cer...

vantes constituyó la nota culminante del viernes.

Los elementos que representaron en veladas anteriores «Los africanistas» y «El Cabo primero», populares zarzuelas españolas, renovaron el triunfo de las primeras noches.

Notas municipales

El Alcalde, en virtud de denuncia recibida, mandó suspender ayer obras de edificación que se realizaban sin licencia en la Rambla de Maromeiros.

Hay telegramas que dan precios de 14 a 28 chelines barril.

vimiento de salida de vapores fruteros.

En puerto quedaron los vapores: «Klio», para Newcastle. «Nordsoen», para Manchester.

En el muelle quedarían anoche sobre 3 000 barriles dispuestos para la carga.

Otros telegramas de venta del vapor «Bavarian», primero que ha llevado de uva de embarque a Liverpool, dicen como sigue:

«Vendíose de 14 a 28; 6 chelines barril; mayoría de 20 a 22 1/2; fruto algo picado».

Van exportados hasta la fecha en doce vapores 21.277 barriles de uvas.

En igual día del año anterior se habían exportado en 16 vapores 100.517 barriles y 125 medios.

Table with columns: Barriles, Medios, Copenhague, Hull, Liverpool, P. Noruega, P. Suecia, Rio Janeiro, Santos.

El Asilo de Lourdes y el Padre Antonio de la Concepción en Murcia

(Toda la Prensa católica de España ha publicado en estos días la siguiente nota):

«Una vez más dan os voz de alerta para evitar que, por la maligna eficacia del equívoco y el engaño, se desvíen hacia este Centro con perjuicio de otros verdaderamente benéficos y dignos de protección...»

No hay nada de eso. El titulado Asilo de Lourdes en Murcia no tiene ni merece la aprobación de la autoridad eclesiástica.

Su pretendido director, don Antonio Gallego Alvarado o Padre Antonio de la Concepción, como él se hace llamar, no pertenece a ningún Instituto religioso ni Orden religiosa alguna, canonicamente aprobada.

Este sacerdote no pertenece tampoco a la diócesis de Murcia, sino que reside allí contra la voluntad de aquel reverendísimo señor Obispo...

Por Circular de la Nunciatura Apostólica en España, publicada con fecha 21 de Junio de 1920 en todos los Boletines eclesiásticos, está declarado este sacerdote rebelde a las disposiciones de la Santa Sede...

No rinde ninguna clase de cuentas de la administración de su titulado Asilo de Lourdes a la Autoridad eclesiástica ni, que sepamos, a la Autoridad civil.

Y, por fin, el Boletín «Lourdes» que envía a todas las poblaciones y aldeas de España y que le sirve a maravilla para desfigurar las cosas a merced de la distancia en favor de sus particulares miras e intereses...

Todo ello se ha publicado ya muy repetidas veces a ruego de las Autoridades eclesiásticas de Murcia...

«La Comisión de Ornat», el Sr. Arquitecto municipal y el Ingeniero de la Compañía de Pavimentos Asfálticos giraron una visita en la tarde siguiente a la lluvia última a varias calles de las recientemente pavimentadas...

Para evitar torcidas interpretaciones, el acaide, señor Rovira, facilitó a los periódicos la siguiente nota oficial:

«La Comisión de Ornat, el Sr. Arquitecto municipal y el Ingeniero de la Compañía de Pavimentos Asfálticos giraron una visita en la tarde siguiente a la lluvia última a varias calles de las recientemente pavimentadas...

Ayer entró el vapor «Nord Soen», destinado a Manchester.

No hubo durante el día de ayer movimiento de salida de vapores fruteros.

En el muelle quedarían anoche sobre 3 000 barriles dispuestos para la carga.

Otros telegramas de venta del vapor «Bavarian», primero que ha llevado de uva de embarque a Liverpool...

Van exportados hasta la fecha en doce vapores 21.277 barriles de uvas.

En igual día del año anterior se habían exportado en 16 vapores 100.517 barriles y 125 medios.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

Una carta del Rey La Asamblea Mariana de Covadonga

Al mensaje que el ilustrado Príncipe de Ordoño envió a S. M. el Rey, recordando la celebración de las fiestas jubiliares de la Basílica de Covadonga, ha contestado el Monarca español con el siguiente: «Palacio Real de la Magdalena, 28 de Agosto de 1926.»

Muy Excmo. Sr. Obispo: Recibo con placer la amable carta notificándome las fiestas que se proyectan celebrar en Covadonga con motivo del XXV aniversario de la Consagración de la Basílica y dándome cuenta de la Asamblea Mariana que ha de verificarse en dicho Santuario en honor de la Excela. Madre de Dios...

Me apresuro a manifestárselo por medio de esta misiva, que con el mayor entusiasmo me adhiero, en unión de la Real Familia, al homenaje que con el Clero, Anticongregación, Militares, y en general con todos los fieles de este Principado tributan a la Santísima Virgen en este venerable Santuario...

No hay nada de eso. El titulado Asilo de Lourdes en Murcia no tiene ni merece la aprobación de la autoridad eclesiástica.

Su pretendido director, don Antonio Gallego Alvarado o Padre Antonio de la Concepción, como él se hace llamar, no pertenece a ningún Instituto religioso ni Orden religiosa alguna, canonicamente aprobada.

Este sacerdote no pertenece tampoco a la diócesis de Murcia, sino que reside allí contra la voluntad de aquel reverendísimo señor Obispo...

Por Circular de la Nunciatura Apostólica en España, publicada con fecha 21 de Junio de 1920 en todos los Boletines eclesiásticos, está declarado este sacerdote rebelde a las disposiciones de la Santa Sede...

No rinde ninguna clase de cuentas de la administración de su titulado Asilo de Lourdes a la Autoridad eclesiástica ni, que sepamos, a la Autoridad civil.

Y, por fin, el Boletín «Lourdes» que envía a todas las poblaciones y aldeas de España y que le sirve a maravilla para desfigurar las cosas a merced de la distancia en favor de sus particulares miras e intereses...

Todo ello se ha publicado ya muy repetidas veces a ruego de las Autoridades eclesiásticas de Murcia...

«La Comisión de Ornat», el Sr. Arquitecto municipal y el Ingeniero de la Compañía de Pavimentos Asfálticos giraron una visita en la tarde siguiente a la lluvia última a varias calles de las recientemente pavimentadas...

Para evitar torcidas interpretaciones, el acaide, señor Rovira, facilitó a los periódicos la siguiente nota oficial:

«La Comisión de Ornat, el Sr. Arquitecto municipal y el Ingeniero de la Compañía de Pavimentos Asfálticos giraron una visita en la tarde siguiente a la lluvia última a varias calles de las recientemente pavimentadas...

Ayer entró el vapor «Nord Soen», destinado a Manchester.

No hubo durante el día de ayer movimiento de salida de vapores fruteros.

En el muelle quedarían anoche sobre 3 000 barriles dispuestos para la carga.

Otros telegramas de venta del vapor «Bavarian», primero que ha llevado de uva de embarque a Liverpool...

Van exportados hasta la fecha en doce vapores 21.277 barriles de uvas.

En igual día del año anterior se habían exportado en 16 vapores 100.517 barriles y 125 medios.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

Table with columns: Barriles, Medios, Copenhague, Hull, Liverpool, P. Noruega, P. Suecia, Rio Janeiro, Santos.

puesto de moda un par de bailes flamencos, y aquí tienen ustedes, a estas niñitas imitando por esas calles los gestos y contorsiones de las profesionales del baile.

Tenemos «Tanas» y «Canasteras» para rato.

Y es que hay en Madrid un tipo de niño propicio a estas perniciosas influencias.

Se distingue y caracteriza por su precocidad morbosa.

Este tipo de niño parece que pone su mayor empeño en imitar aquellos rasgos mas groseros, más abyectos y viciosos de las personas mayores.

El niño tiene el prurito de aparecer, como un empedernido jaque con retoques de tahur.

La niña aprende antes que el Padre nuestro todas las picardías, y bribonadas de las más rufinescas mujercuelas.

Despiertan los instintos antes de tiempo; desaparecen la inocencia, la ingenuidad y el candor antes que la razón y la experiencia pongan freno y díque a apetitos; y en cuerpecillos enclenques hay anidadas almas viejas, gastadas y decadentes.

Este tipo de niño moderno de las grandes ciudades, no se parece en nada a los pilluelos de otros tiempos.

No tiene parentesco espiritual con «Bimbonete» ni con «Lazarillo de Tormes» ni aun con el famoso «Gavroche».

El pequeño pícaro de hoy es una creación nueva hija del «progreso» de los tiempos.

Es más «ilustrado». Su «cultura» se ha formado en el «Cine» y su ilustración está hecha con «cortes de periódicos pornográficos».

La niña que hoy baila «La Castañera» puede dar lecciones de picardía a «Preciosillo».

El niño que hoy frecuenta la taberna, o está de «bolones» en un «cabaret» se ríe de «Cortadillo» y hasta se mofaría del mismísimo «Moriolito».

¡Se ha avanzado mucho en poco tiempo!

Se ha falseado y adulterado lo más fundamental de la vida.

¡Y claro está!—la niñez, la verdadera niñez, que es toda sinceridad e inocencia no tiene sitio, ni ambiente en esta atmósfera de escepticismo, frialdad, simulación, convencionalismo y mentira.

LUIS LEÓN

Correo de la Provincia

GARRUCHA

En la casa número 49 de la calle de la Libertad de esta población, propiedad de los herederos de don José López Rubio y habitada por Miguel Martínez Cayuela, se declaró un incendio en una de las habitaciones dedicadas a guardar leña de la propiedad de Juan López Simón.

Gracias a los activos trabajos de extinción prestados por los vecinos y la Benemérita pudo sofocarse el fuego al cuarto de hora de haberse iniciado, siendo las pérdidas de poca importancia.

OLULA DEL RIO

La Benemérita de este pueblo instruyó atestado por hurto de agua contra el vecino José Navarro Méndez, en virtud de denuncia presentada por Antonio Sánchez Galera, cuyos extremos se comprobaban.

ALHABIA

En el kilómetro 3 de la carretera de Vilchez a Almería, la Benemérita de este pueblo denunció al conductor del automóvil número 750 de la matrícula de Málaga, por carecer del permiso de conducción.

PECHINA

Con motivo de las últimas lluvias y la salida del Río Andarax, en la mañana del día 31 del pasado, se interceptó la fuente pública que abastece de agua a este pueblo.

Como a esta que falta agua, no solo para el consumo sino para lavar, existe gran malestar entre los vecinos, temiéndose una alteración de orden público.

TABERNAS

El día primero de los corrientes llovió en toda la jurisdicción, habiéndose regado muy bien todo el campo, por cuyo motivo estamos todos de enhorabuena.

En algunos puntos llovió exageradamente habiendo salido por esta causa las ramblas de los Molinos y Ozayar, entre las cuales está situado el pueblo, y las de Benavíles y de las Piedras de Gérgal, estas dos con tanta abundancia de agua como no se ha conocido desde hace más de cincuenta años.

En cambio la cosecha de uva, efecto de la ola de fuego que tantos daños ha causado en la provincia, también ha sufrido mucho, siendo de lamentar los grandes perjuicios que esto ocasiona a los pobres labradores.

Con la salida de las ramblas indicadas no solamente se han beneficiado los campos colindantes, sino que, además, las fuentes situadas en ellas recibirán su abundancia en sus manantiales, siendo este otro nuevo favor por el cual, como por todos hemos de dar gracias a Dios Nuestro Señor.

EL CORRESPONSAL

2 IX 926

Ortanción profesional

Sobre esta materia tan importante, y hay que reconocerlo, un tanto desatendida en nuestro país, se va a celebrar un Congreso en Burdeos, los días veintidós, veinticuatro y veinticinco del próximo mes de septiembre.

No cabe duda de que, si en toda vida que comiencez, en todo espíritu que se abre en todo camino que se presenta, se especializa, las dotes particulares de cada uno de los que comencian a vivir, de los que han de seguir el camino, es se haría mucho más fácil, y aquí la serie de resultados mucho más positivos y útiles.

El primero de ellos se relaciona con la orientación profesional bajo el punto de vista familiar, social y económico.

No cabe duda de que, si en toda vida que comenciez, en todo espíritu que se abre en todo camino que se presenta, se especializa, las dotes particulares de cada uno de los que comencian a vivir, de los que han de seguir el camino, es se haría mucho más fácil, y aquí la serie de resultados mucho más positivos y útiles.

Porque todos los servimos para lo mismo, y es una equivocación, lamentable, el querer encerrar de un molde idéntico todas las aptitudes, todas las energías, todas las facultades...

Por ejemplo, que una familia de militares, de los que hay de seguir el camino, se se haría mucho más fácil, y aquí la serie de resultados mucho más positivos y útiles.

Y a la vez, habrá entre ellos quienes no tengan vocación ni aptitud para esta carrera, y en cambio las tiene para abogador, para químico o para hombre de negocios...

No. Cada uno nacemos con nuestras aptitudes, y así como es un disparate el querer trazar un solo camino para las almas, cuando estas tienen modalidades tan distintas y las unas progresan con aquello que no dice nada, a otras, y el director que no sepa llevar a sus dirigidos por el camino que Dios les pide y les inspira, sería un triste director, uno de esos «trados» de quienes se quejaba con tanto donaire y razón nuestra gran santa la Doctora mística, Teresa de Jesús: así también para la vida de la inteligencia, para la vida social y económica, para la vida de familia, hemos de estudiar a cada uno sus aptitudes, sus gustos, sus inclinaciones...

Hay un segundo tema que expone los distintos métodos para el examen de las aptitudes: lo desarrollará Mme. Deys, y por cierto que resulta uno de los puntos que más interés inspiran a los que se estudiarán en este Congreso, pues de la exposición, estudio y acuerdos, puede surgir una actuación más segura en esto de la orientación que sea por todos extremos beneficiosa.

Se pasará en revistas todas las carreras: las agrícolas, encaminando la actividad y orientación de las jóvenes del campo hacia ellas. En España muy poco nos hemos ocupado de la orientación exacta y sana, abriendo el horizonte que le sea seguro, mostrándole una senda que recorra con éxito dentro, claro es, de las luchas y obstáculos inherentes a todo lo que es terreno; haremos con ello, ciudadanos útiles, trabajadores, obreros que sepan cumplir con su profesión.

Hay un tercer tema que expone los distintos métodos para el examen de las aptitudes: lo desarrollará Mme. Deys, y por cierto que resulta uno de los puntos que más interés inspiran a los que se estudiarán en este Congreso, pues de la exposición, estudio y acuerdos, puede surgir una actuación más segura en esto de la orientación que sea por todos extremos beneficiosa.

En la casa número 49 de la calle de la Libertad de esta población, propiedad de los herederos de don José López Rubio y habitada por Miguel Martínez Cayuela, se declaró un incendio en una de las habitaciones dedicadas a guardar leña de la propiedad de Juan López Simón.

Gracias a los activos trabajos de extinción prestados por los vecinos y la Benemérita pudo sofocarse el fuego al cuarto de hora de haberse iniciado, siendo las pérdidas de poca importancia.

La Benemérita de este pueblo instruyó atestado por hurto de agua contra el vecino José Navarro Méndez, en virtud de denuncia presentada por Antonio Sánchez Galera, cuyos extremos se comprobaban.

En el kilómetro 3 de la carretera de Vilchez a Almería, la Benemérita de este pueblo denunció al conductor del automóvil número 750 de la matrícula de Málaga, por carecer del permiso de conducción.

Con motivo de las últimas lluvias y la salida del Río Andarax, en la mañana del día 31 del pasado, se interceptó la fuente pública que abastece de agua a este pueblo.

Como a esta que falta agua, no solo para el consumo sino para lavar, existe gran malestar entre los vecinos, temiéndose una alteración de orden público.

El día primero de los corrientes llovió en toda la jurisdicción, habiéndose regado muy bien todo el campo, por cuyo motivo estamos todos de enhorabuena.

En algunos puntos llovió exageradamente habiendo salido por esta causa las ramblas de los Molinos y Ozayar, entre las cuales está situado el pueblo, y las de Benavíles y de las Piedras de Gérgal, estas dos con tanta abundancia de agua como no se ha conocido desde hace más de cincuenta años.

En cambio la cosecha de uva, efecto de la ola de fuego que tantos daños ha causado en la provincia, también ha sufrido mucho, siendo de lamentar los grandes perjuicios que esto ocasiona a los pobres labradores.

Con la salida de las ramblas indicadas no solamente se han beneficiado los campos colindantes, sino que, además, las fuentes situadas en ellas recibirán su abundancia en sus manantiales, siendo este otro nuevo favor por el cual, como por todos hemos de dar gracias a Dios Nuestro Señor.

En el Hospital provincial falleció ayer Vicente Rubi Montoya, víctima de las gravísimas lesiones que se produjo al dispararse una escopeta que tenía apoyada en el vientre.

El suceso ocurrió en Dalías, de donde fué traído Vicente, y dábamos cuenta de aquél en nuestro número de ayer.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

Descansen en paz el alma del finado!

¡Descansen en paz el alma del finado!

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

España ante la S. de N.

El delegado esp... no asiste a la sesión de la S. de N.

Ginebra, 3.—La cuarenta y una sesión de la Sociedad de Naciones se ha celebrado sin la asistencia del representante de España...

La redacción de la nota española Se dice que la nota española está redactada en iguales términos que la brasileña.

Lo que opinan en los círculos de la S. de N.

En los círculos de la Sociedad de Naciones se abriga la esperanza de que el general Primo de Rivera renuncie a la actitud adoptada y España, por tanto, no se retirará de la sociedad...

Manifestaciones de Estella

El marqués de Estella ha declarado a un periodista americano que en la Asamblea próxima no estarán representados los grupos políticos...

Añadió que los miembros de la misma tendrán mandato de tres a cinco años y se reunirán tres días en semana.

Estos colaborarán con el Gobierno en cuestiones legislativas con facultad de investigación.

Finalmente dijo que las reseñas de las sesiones se harán públicas, ignorándose si censuradas o no.

El regreso del Nuncio de S. S.

Madrid, 3-10 noche.

El Nuncio de Su Santidad se despidió ayer del Sumo Pontífice, con el que conferenció durante dos horas.

En breve regresará a España.

MADRID

El estado de Pérez Lugín

Madrid 3-8 noche.

Los médicos que asisten al gran novelista Pérez Lugín han manifestado que confían en que podrán salvarle.

MARRUECOS

Melilla

Entrega de prisioneros

Melilla, 3. Las tropas de Intervención, llegadas de Osain, han hecho entrega de varios indígenas apresados y numerosas gomas y fusiles.

Rebeldes detenidos

Han sido detenidos varios moros insumisos, que conducían abundante material de guerra.

Pases de libre circulación

A varios moros adictos se les facilitó pases de libre circulación.

Poco después un grupo de rebeldes fué detenido por pretender arrebatárselos.

Hallazgo de cereales y agua

La columna que manda el capitán Ostariz, a través de la región de Yebel-Arraz, encontrando en un frondoso bosque gran cantidad de maíz, trigo y cebada.

También encontraron agua en abundancia.

La columna pernoctó en Beni-Bocivá.

Bombardeos aéreos

Las escuadrillas de aviación bombardearon varios poblados, rebasando las líneas francesas sobre el río Metz.

Los observadores participaron que la columna al mando del coronel Capuz avanza hacia el zoco de Beni-Norin.

Zona francesa

Importantes operaciones de las tropas francesas

Larache, 3. En el sector de Jelifra se ha desarrollado una importantísima operación por las tropas francesas.

La columna mandada por el coronel Lioclonstan ocupó sin resistencia por parte de los rebeldes, la posición de Yebel-Medrause, envolviendo un importante núcleo de poblados.

Las fuerzas de ocupación avanzaron estableciendo posiciones escalonadas.

El objetivo conquistado quedó guarnecido por fuerzas indígenas.

Bombardeos aéreos

En el frente del Norte las escuadrillas de aviación bombardearon la

región de Kelia, donde se había concentrado parte del enemigo.

Los rebeldes se refugian en las montañas

Las tropas españolas y francesas establecieron contacto, obligando a los grupos rebeldes a huir a las montañas.

Los caídos de estos indígenas disidentes hubieron de someterse a las tropas franco-españolas, ante la derrota y dispersión de sus huestes.

Abd-el-Krim hacia el desierto

Marsella, 3. El paquebote «Amiral» zarpó hoy de este puerto, conduciendo a bordo al ex cabeceira rifeño Abd-el-Krim, a la isla de la Reunión, en compañía de sus familiares.

Asamblea de municipios

Madrid 3-8 noche.

Salamanca 3.—En el Teatro Moderno se celebró la Asamblea de municipios.

Asistieron al acto trescientos representantes de ayuntamientos.

Se acordó entre otras cosas, constituir la Federación municipal y pedir a los poderes públicos el restablecimiento de los ingresos que les asigna el Estatuto municipal.

Asambleas farmacéuticas

Coruña 3.—Asistiendo unos doscientos delegados se inauguró en esta población la Asamblea farmacéutica, bajo la presidencia del Rector de la Universidad de Santiago.

El Capitán General de la Región

Con la ceremonia acostumbrada se ha posesionado el nuevo Capitán general de la Región, general Marzo.

El Niño de la Palma confundido

Sevilla 3.—En la carretera de Priego, el automóvil que conducía a aquella población al matador de toros Cayetano Ordóñez, volcó a causa de un falso viraje.

El Niño de la Palma resultó con contusiones en ambas manos y rodillas.

Otro accidente automovilista

Granada 3.—En las proximidades del pueblo de Santa Fé, volcó el automóvil que conducía don Angel Cobos.

El coche iba ocupado por su esposa, su hijo y el joven don José Jaramillo.

Todos resultaron confundidos, siendo el estado de la señora grave.

BARCELONA

Accidente automovilista

Barcelona 3.—A consecuencia de un choque, volcó el automóvil que conducía José Velarde.

Resultó herido el sargento Vasallo, el cual fué conducido al Hospital donde se le practicó la cura de urgencia.

Los heridos almerienses en el descarrilamiento de Amposta

Tarragona 3.—El gobernador civil facilitó hoy la lista de los heridos en el accidente ferroviario de Amposta.

Entre ellos figuran Antonio Sánchez, Agapito Muñoz, Adrián Sánchez, José Muñoz y María García Pedrosa, todos ellos naturales de Almería.

Según informes, mañana quedará expedida la vía donde acaeció la catástrofe.

Se repite la tormenta en Tarragona

Barcelona 3.—Hoy se ha repetido la tormenta en Tarragona, descargando una tromba de agua que arrasó los campos, sumiendo en la ruina a los agricultores.

Busca de cadáveres

Continúan buscándose los cadáveres de Enrique Viñas, Ramoncito Más y el chofer, únicos que faltan del automóvil siniestrado el martes pasado, durante la tormenta, en que pereció una familia entera y dos sirvientes.

Una reunión de intelectuales disuelta

Con motivo de un banquete ofrecido a un dibujante barcelonés asistieron varios intelectuales y se pronunciaron discursos que motivaron la intervención de la policía y la disolución de la reunión.

En libertad

Han sido libertados el director y redactores de la revista «El Mediterráneo», detenidos gubernativamente.

La Unión Patriótica solicita del Gobierno un plebiscito para constituir la Asamblea Nacional

Este la contesta accediendo a la solicitud y dirige un manifiesto a la Nación

El regreso del ministro de Estado

Madrid, 3-10 noche.

A las cinco y media de la mañana salió de San Sebastián, con dirección a esta Corte, el ministro de Estado señor Yanguas.

Se detuvo a almorzar en Torrelodones.

Seguramente estará en Madrid para las seis y media de la tarde, que se celebrará el Consejo de ministros.

Despachando con el Presidente

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación y Fomento, el Capitán general de Madrid y el Alcalde.

Cascos metálicos para el Ejército

Modificación en los estudios

En su editorial de hoy publica la «Gaceta» entre otras disposiciones: «Concurso para adquirir cascos metálicos, con destino al Ejército.

—Modificando las reglas que han de seguirse para adaptar el sistema antiguo de estudios del Bachillerato, al moderno, a fin de que los alumnos que actualmente cursan el tercer año, estudien Historia de España.

Concierto Hispano-Cubano

Se está terminando el proyecto de concierto Hispano-Cubano sobre giros postales.

El mayor interés de este concierto es favorecer a los españoles residentes en la Habana, los cuales en el año último hicieron giros a España por valor de 37 millones de pesos.

Un artículo de «El Debate»

El popular diario «El Debate» publica en su número de hoy un interesante artículo con el título de «Maniobras indignas».

En él comenta las informaciones tendenciosas de la Prensa extranjera, referente a haberse cortado las comunicaciones entre España, Francia e Inglaterra, con motivo de los disturbios interiores en nuestra nación.

El articulista protesta de esas maniobras, encaminadas a debilitar la autoridad del Gobierno con gran perjuicio para los intereses internacionales y especialmente para España.

El Monarca pide informes sobre las últimas catástrofes

El Rey ha telegrafiado al Jefe del Gobierno pidiéndole detalles de las catástrofes de Barcelona y Valencia y lamentando las desgracias.

Felicitando al alcalde de Tortosa

El Presidente del Consejo ha telegrafiado al alcalde de Tortosa felicitándole por su comportamiento con motivo de la catástrofe ferroviaria ocurrida en aquella línea.

En Estado

A las cuatro de la tarde llegó el señor Yanguas a su despacho oficial donde permaneció breves momentos, despachando los asuntos de trámite.

Luego se trasladó al Hotel Palace donde se hospedará durante su estancia en Madrid.

En Instrucción

Una comisión de Burgos visitó al

señor Callejo para hablarle sobre la reparación de las torres de aquella Catedral que se hallaban en peligro de derrumbarse.

También le visitó una comisión del Magisterio para hablarle de asuntos relacionados con la enseñanza.

El ministro se propone ultimar las cuestiones urgentes y descansar unos días en Segovia.

Anunció que dejará firmadas las Reales Ordenes sobre el horario de las clases de segunda enseñanza y el cuestionario sobre los libros de texto.

También se designará a los catedráticos de las escuelas de Comercio que explicarán la cátedra de inglés, alemán e italiano en los Institutos.

Consejo de ministros

Madrid, 3-12 noche.

A las 9.45 terminó el Consejo.

El Presidente nos manifestó lo siguiente:

Examinamos la solicitud de la Unión Patriótica sobre el plebiscito y la Real orden referente a la autorización, que se aprobaron y se publicarán mañana.

Leí las cuartillas del manifiesto que dirigirá al país con motivo del tercer aniversario del golpe de septiembre y aludo en él al proyecto de la Asamblea Nacional.

Luego Yanguas dió cuenta de sus conversaciones con los Embajadores acerca de la Sociedad de Naciones y la cuestión de Tánger.

Aprobamos expedientes de Instrucción y Fomento.

Yanguas, Guadalupe y Callejo permanecieron reunidos.

A la salida, Yanguas facilitó una nota oficiosa que dice:

El Consejo ha examinado la solicitud de la Junta de Unión Patriótica, pidiendo la celebración de un plebiscito y la constitución de una Asamblea Nacional.

Se ha accedido al plebiscito, aplazando la resolución sobre la Asamblea.

El Presidente dió cuenta de la alocución que dirigirá al país.

Se aprobaron un expediente de Fomento y otro de Instrucción, aumentando en cinco pesetas las matrículas universitarias con destino al patrimonio respectivo y estableciendo que el veinticinco por ciento de la matrícula total sea gratuita para los estudiantes pobres.

El ministro de Estado informó ampliamente acerca de la situación en que quedan Tánger y la Sociedad de Naciones después del desarrollo de los sucesos de estos días.

La Unión Patriótica solicita un plebiscito

Esta noche se ha facilitado en la Presidencia el texto de la instancia que ha presentado a Estella el presidente del Comité Ejecutivo de Unión Patriótica, general Hermosa, diciendo que, al cumplirse el tercer aniversario del golpe de estado de Barcelona, desea la Unión Patriótica hacer una consulta a la opinión ofreciéndole la oportunidad de manifestarse públicamente sobre la actuación del Directorio y el actual Gobierno y que, por lo adelantada que se encuentra la obra de rege-

neración, organícese la Asamblea Nacional que, constituyendo una verdadera representación de la opinión pública, asista al Gobierno con su asesoramiento, facilitando la resolución de los problemas nacionales y encauzando la gobernación al régimen más normal.

En dicha instancia se suplica se digné el Gobierno conceder autorización para realizar en los días 11, 12 y 13 del actual un acto público en España, en que, mediante un plebiscito se signifique un voto de confianza al Gobierno y singularmente a la persona del Presidente y el deseo de que se organice la Asamblea Nacional que coadyuve a la gobernación del Estado.

Contestación de Estella

El marqués de Estella ha contestado con una Real Orden diciendo que, teniendo en cuenta que la Unión Patriótica más que partido político es una organización ciudadana de personas de distintas ideas, que concurren en la apreciación y juicio del momento nacional y en la orientación que debe dársele y considerando que la solicitud tiende a robustecer el espíritu nacional, pulsándolo sobre un punto concreto y a hacer suyo el pensamiento de someter a la aprobación del Rey la convocatoria para que la Asamblea Nacional pueda colaborar de modo eficaz en la obra gubernamental del actual período transitorio, que no sería prudente dar por terminado.

El Rey, a propuesta del Consejo de ministro, ha tenido a bien acceder a lo solicitado y, dada su importancia, recomendar a las autoridades de todos los órdenes que faciliten los auxilios convenientes y se recoja con la mayor libertad y garantía posible la opinión pública sobre los puntos concretos que se especifican en la solicitud.

No habrá elecciones y la votación a favor del Gobierno consistirá en firmas que se recogerán en pliegos colocados en los Gobiernos civiles, Ayuntamientos y oficinas de la Unión Patriótica, que constituirán un álbum a modo de plebiscito de adhesión al régimen actual.

La Asamblea Nacional

La futura representación nacional la compondrán 349 miembros, de los cuales uno corresponderá a la organización provincial de la Unión Patriótica y los trescientos restantes representarán a las entidades legalmente constituidas: corporaciones, Universidades, etc., incluso la agrupación de senadores vitalicios y Casas del Pueblo.

Estas entidades propondrán al Gobierno las personas de las cuales el Gobierno elegirá la que deba ostentar la investidura.

Alcance del manifiesto de Estella

Madrid, 3-12 noche.

El jefe del Gobierno, marqués de Estella, ha dirigido al país un manifiesto, que en síntesis dice así:

Hace tres años que despertó la conciencia nacional y la confianza del país puso en mis manos el Poder.

El momento es adecuado para rendir cuentas, requiriendo por su parte una declaración sincera y una exposición de propósitos ya fáciles de realizar merced al saneamiento logrado.

Enumero los problemas con que se encontró, que eran Marruecos, terrorismo, separatismo, responsabilidades, depreciación de la moneda, encarecimiento de la vida, carestía de la vivienda, perturbación ferroviaria, mala administración local y provincial, penuria agraria, etc.

Señala las reformas hechas por el Directorio: servicio militar, igualdad de las pensiones, creación de escuelas, creación de federaciones hidrográficas, etc.

Añade que todos los decretos los ha sancionado el Monarca acomodando el Gobierno las resoluciones a las leyes del país.

No ha habido dictadura, sino Gobierno con las mínimas facultades necesarias, como lo demuestra la experiencia universal.

Se había rebasado la línea dando intervención a la opinión pública por el sistema de las fingidas mayorías, falseando el principio del régimen fracasado del parlamentarismo, y, comprobada su ineficacia, hay que buscar solución a los problemas económicos y sociales fuera del Parlamento.

Nadie cuerdo pensaría en restablecer el Parlamento en España, cuya clausura durante tres años ha facilitado la resolución de asuntos internacionales y económicos, empujando voces audaces y enredadas.

Sin embargo, no es prudente caer de una suprema Asamblea Nacional temporal, pero permanente en sus funciones, que represente a todas las clases e intereses, para se-

meter a su estudio y, en los casos que proceda, a su iniciativa y aprobación, las resoluciones del Gobierno y para que, ante la eventualidad de la caída de este Gobierno, el Monarca tenga en las figuras de más relieve de la Asamblea, los elementos de consulta para designar a los nuevos gobernantes.

El Gobierno tiene el firme propósito de convocarla y a su debido tiempo dirá la forma de elegirla y las funciones que han de encomendarsele.

A continuación enumera la vasta obra que se propone acometer el Gobierno, obra de profunda reorganización del complicado engranaje político, económico y administrativo de la nación y termina con un párrafo dirigido a los españoles de buena voluntad exhortándoles a que llenen los referidos pliegos de firmas, a las madres por la desaparición de la guerra de África, a los obreros por la satisfacción que se ha dado a sus demandas, a los patronos por haberse terminado el odio que convirtió en campo de batalla las calles de las ciudades, a los españoles todos por ver la patria fortalecida.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 2-10 noche.

Interior 4% 68'10

Exterior 4% estampillado 00'00

Amortizable 5% 92'75

Idem 5% (1917) 00'00

Idem 4% 00'00

Obligaciones del Tesoro 000'00

Acciones del Banco España 625'00

Banco Hispano Americano 145'00

Banco Español de Crédito 174'00

Arrendataria de Tabacos 204'00

Cheque St Paris 19'60

Idem Londres 31'55

Idem New-York 6'58

Idem Roma 00'00

Idem Berlin 0'00

Idem Viena 00'00

La sentencia por el atentado de Garraí

Madrid, 3-10 noche.

En el Tribunal Supremo de Guerra, se facilitó hoy la sentencia recaída en los complicados por el frustrado atentado de Garraí.

Se condena a cadena perpetua a los procesados Compte, Perelló, Juliá y Garriga; a doce años de presidio a Ferrer, Badia y Civit, y poniendo en libertad a Argeñaguet y Franier.

Los abogados defensores señores Roig y Balbotín quedan suspendidos durante seis meses del ejercicio de su profesión ante los Tribunales militares.

Para conmemorar la toma de Alhucemas

Madrid 3-8 noche.

Los jefes y oficiales que tomaron parte activa en el desembarco efectuado gloriosamente en Alhucemas, se reunirán el día ocho del actual en fraternal banquete.

EXTRANJERO

El regreso del «Deportivo Español»

Lima, 3.—El equipo de fútbol «Real Deportivo Español» de Barcelona, dará por terminada su tournée por América, con dos partidos que ha de jugar hoy y mañana, conteniendo con equipos limeños.

El domingo embarcarán para su nación los equipiers españoles.

Muebles FERRE

Sebastián Pérez de sólida construcción con 15 años de experiencia en el arte de la carpintería.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Meteorológica.

Temperatura media del día 75'6

Temperatura máxima 87'9

Idem mínima 64'5

Idem media 77

Humedad relativa media 84

Evaporación en 24 horas 0'0

Lluvia en 24 horas 0'0

Viento dominante S.S.W.

Fuerza en metros por segundo 4'0

No hay niebla Despejado

En cuarta plana:

originales de Interés

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Italia

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos veces por semana.

ALMENA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA y PINCIO Saldrá de Almería el 13 de Septiembre de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PLATA Saldrá de Almería el 8 de Octubre de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

MENDOZA Saldrá de Almería el 12 Octubre de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts. incluido impuesto De 2 años a 10 años cumplir un medio 267'50 pts.

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera», «Segunda clase intermedia» y «Tercera» clase, inclusive escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 18 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, thus en espaciosos salones, alambreado eléctrico y el baño es imponente. «Amplios salones comoditos para el pasaje de tercera clase».

Comodidades especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literos con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo.

Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si se han cubierto las plazas asignadas a éste puerto.

Para más informes sus Comisarios HIJO DE RIGARDO GIMENFZ (S. en G.) Boulevard del Príncipe 75 ALMERIA. Cortinas del Maella, 21 y 23.—MÁLAGA.

SECCION AGRICOLA

La repoblación forestal y la fundación "Salazar"

El ministro de Fomento publicó en 26 de Julio un Real Decreto-ley sobre la repoblación forestal en España...

Las principales cláusulas del testamento dicen así: "Instituye por universal heredera usufructuaria de todos sus bienes, tanto inmuebles como muebles..."

4.º A pesar de lo establecido en la cláusula precedente, la heredera usufructuaria, doña Eugenia Fernández Cuervo, podrá enajenar, con la intervención de los albaceas que se designarán más adelante, los bienes inmuebles que el testador posee en San Francisco de California...

5.º Terminado el período de administración a que aluden las anteriores cláusulas, se constituirá una fundación, que atenderá: 1.º A la repoblación forestal de la provincia de Madrid...

6.º Si alguna de las provincias o territorios mencionados no demostrase amor al árbol, después de tres años de repoblación forestal, quedarán excluidos de esta última, e igualmente quedarán excluidos de ella cualesquiera territorio o provincias que dejen de formar parte del Estado español.

7.º A la Escuela de Ingenieros de Montes de Madrid, o a cualquiera otra que en lo porvenir la sustituya, corresponderá el Patronato de la Fundación y el cuidado de velar por el cumplimiento de las cláusulas precedentes, quedando a su cargo la venta de los bienes hereditarios, después de terminado el usufructo; la inversión de su importe, acumulación e inversión de intereses, empleo de la renta anual del capital acumulado en el fin a que se destina y resolución de los casos en que pueda ofrecer duda la aplicación de las reglas establecidas en este testamento.

8.º La finca denominada "Valle de Salazar" excluida, según la cláusula tercera, de la enajenación que debe hacerse al fallecimiento de la esposa del testador, pasarán cuando este ocurra, a ser usufructuada por los hermanos de aquel, don Domingo y don Tomás, adjudicándose al primero dos tercios del usufructo de la misma, y el tercio restante, también en usufructo, al segundo.

Al fallecimiento de cualquiera de estos dos usufructuarios acrecerá su parte de usufructo al superviviente, y una vez fallecido el último, se venderá también el "Valle de Salazar", agregando su importe al de los demás bienes hereditarios, para constituir el capital líquido que ha de invertirse en la forma dispuesta en las cláusulas precedentes.

Ann cuando no es fácil determinar el valor de los bienes que constituyen la herencia del señor Conde del Valle de Salazar, se calcula que en la fecha en que sus rentas habrán de empezar a destinarse a la repoblación, ascenderá a cinco millones o seis millones anuales de pesetas.

genia Fernández Cuervo, ofrecemos el testimonio de la más alta consideración.

S. de P.

TRIBUNALES

Sefaliamiento para hoy en la Audiencia

Sección primera. Causa número 73 del año 1925 del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de hurto.

Abogado, señor García Briet; procurador, señor Martínez.

Causa número 25 del año 1924 del Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de daños.

Abogado, señor Fernández; procurador, señor Rada.

Sección segunda. Causa número 43 del año 1925 del Juzgado de Berja por el delito de imprudencia.

Abogado, señor Romero del Castillo; procurador, señor F. Burgos.

Celebrado

En la Sala segunda se vió ayer la causa número 13 del año 1924 del juzgado de Canjáyar, por el delito de malversación de fondos.

Quedó concluida para sentencia. Oposiciones a Notarías

Ultimada la relación de los señores que han presentado instancias y que asistiendo al número 284, para tomar parte en las oposiciones a Notarías, vacantes en el Territorio de la Audiencia Territorial de Granada y que fueron anunciadas en la "Gaceta" de Madrid del día 2 de Agosto último, en la próxima semana se reunió la Junta directiva de este Ilustre Colegio Notarial para examinar las referidas instancias y con arreglo a lo dispuesto en el artículo 36 del Reglamento del Notariado, declarar admitidos a los que dentro del plazo hayan acreditado los extremos a que se refiere el artículo 33 del citado Reglamento.

Anuncio

Ignorándose el nombre de las personas a quien don Francisco Muñoz Carriño autor del registro minero "Lo que Dios quiera" en término de Rodaquiñar haya cedido acciones en dicho registro, se cita por medio del presente anuncio a todos los señores que posean acciones para que en evitación de perjuicios presenten sus acciones en el Paseo de Verano hoy calle del Doctor García Llanje número 13, para tomar razón y una vez conocidos los nombres de los poseedores se celebrará una junta general para tomar en ella acuerdos que eviten perjuicios a la Sociedad constituida con dicho registro.

La hora de presentación será de 8 a 10 de la noche.—El presidente, Iluminado Ponce.

De Instrucción Pública

Se revisarán los precios de los libros de texto

Por real orden de la "Gaceta" que ya hemos anticipado por telegrama, se dispone que para reglamentar la disposición transitoria del real decreto de 23 de Agosto último estableciendo el texto único en los Institutos de segunda enseñanza, los catedráticos y profesores encargados de cátedras vacantes en los Institutos de segunda enseñanza comunicen desde el día de la fecha hasta el día 3 del actual a los claustros a que pertenezcan el libro o libros que les está permitido recomendar a sus alumnos para el próximo curso de 1926-27.

En dicha comunicación habrá constar el precio de venta de cada ejemplar, justificando dicho precio si lo es timarao conveniente.

Los claustros de los Institutos, según el valor científico y didáctico de las obras propuestas, dictaminarán si son admisibles o no: en caso afirmativo, harán constar su conformidad o disconformidad con el precio propuesto libremente o a la vista de los antecedentes o datos que para determinar el mismo hayan añadido los catedráticos propoñentes.

Los claustros publicarán sus dictámenes el día 15 del actual, desde cuya fecha quedará abierto un período de reclamaciones en lo relativo al precio de las obras hasta el día 20.

Para ser tenidas en cuenta las reclamaciones, deberán presentarse colectivamente al claustro, enseritadas al menos por tres padres de alumnos, catedráticos o libros, y podrá acompañar los solicitantes cuantos datos y justificantes juzgaren oportunos.

Los claustros examinarán las reclamaciones sobre el precio hasta el día 25, comunicando en ese día su resolución a los reclamantes. Estos podrán alzarse de tal resolución ante el ministerio, por conducto del director del Instituto de que se trata, quien remitirá sin demora y con su informe todo lo actuado a la superioridad para la resolución definitiva que proceda a adoptar, previos los asesoramientos necesarios.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol. Muy felices se las prometen los aficionados a este viril deporte, con el encargo organizado para mañana domingo, entre el "Athletic F. C." y el "no me voy" Athletic F. C.

Des de tanto tiempo sin partido, este match viene a señalar una nueva marcha de engrandecimiento para el fútbol local, ruta nueva, que desde hace tiempo viene deseando los futbolistas almerienses.

El partido dará comienzo a las seis en punto de la tarde y los equipos se alinearán, salvo modificaciones de última hora, como sigue: por el "Athletic F. C.", Gordo, Gómez, Gallar, Rodríguez Ramos, Gámez, Gutiérrez, Busto, Gazorra, Sopepe García, Meco, Busto, Gazorra, Sopepe García, Meco y Vargas; y por el "Athletic F. C.", Calvoche, Ripoll, Blanes, Molina, Mir, I. s, Fuga, Nadal, Fernández, Galindo, Pedro Soria y Sierra.

Esta tarde se designará el árbitro que ha de juzgar el encuentro.

BOGUEQUI

ESPECTACULOS

PARA HOY. TEATRO CERVANTES.—A las 10 y 11 en punto. La peluquera en 5 partes titulada "Amor al Rojo" y debut de la Troupe "Los Aljames", Canciones, Duetos, Complots, Dialogos y "Zamba Gitana".

COSAS DE ANTAÑO

Cómo se hizo un gran tenor

Julia Gayerre, el rey de los tenores, comenzó la carrera del teatro siendo corista en la Zarzuela de Madrid.

Ganaba diez reales, estaba en una casa de huéspedes de dos pesetas, comía poco y mal, y pasaba la vida en el teatro.

El director ordenó que los coristas se quitaran el bigote para tomar parte en no sé qué obra; Gayerre se negó a ello y fue despedido.

Al verse en el arroyo presentó la prouta y segura aparición del fatídico fantasma del hambre y se arrepintió de su rebeldía.

En tal tribulación acudió a su memoria el nombre de un músico eminente, paisano suyo, y a él se presentó; dió su nombre y el de su padre, contó lo que le había ocurrido e impetró su mediación para volver al teatro de la Zarzuela, aun sacrificando el querido bigote causa de su expulsión.

El sacerdote, don Hilarión Eslava, que era el músico eminente a quien el pobre corista recurría, le preguntó: "¿Tú qué eres?"

—Tenor. —Voy a probarle la voz. Sentóse el músico al piano y cantó Gayerre.

Eslava reflexionó un momento; abrió un cajón de su mesa, sacó de él una cantidad y, entregándosela al atribulado joven, le dijo:

—Toma; busca una casa de huéspedes de tres pesetas y paga una quincena adelantada.

—¿Qué tengo que hacer? —Venir a verme todos los días. —Nada más? —Nada más.

Gayerre estaba encantado y confuso, más con fusos que con el teatro; no acertaba a explicarse lo que ocurría; aquello parecía un cuento de "Las mil y una noches".

Todo los días, no una vez, sino dos, después de almorzar y de comer, iba a ver a su generoso protector, que le recibía afectuosamente, le daba unas palmaditas en el hombro y le decía: "Hasta luego, o hasta mañana".

—¿En qué parará esto?—pensaba Gayerre acariando las guías de su bigote, causa primera de su desgracia y después de su inexplicable fortuna.

Ello paró en que al cabo de doce o catorce días, don Hilarión le dijo una tarde: —Oye, muchacho: pásala mañana saliendo para Italia. Irás a estudiar en el teatro; al llegar a dicha población, en la misma estación encontrarás quien te lleve a un alojamiento y te ponga en contacto con el maestro que ha de enseñarte.

Toma, para los primeros gastos—agregó entregándole una cantidad,—y mensualmente te recibirá lo necesario para el pupilar, pagar el maestro y atender a tus gastos extraordinarios. Apídate, aprovecha el tiempo, y Dios y tus condiciones hagan de tí el artista que yo deseo. El cuanto puedo hacer por tí.

Julia Gayerre, conmovido y agradecido, partió a Italia, con fé y con ahínco, y más tarde fue el artista reconocido, sin rival, que todos hemos aplaudido y admirado, el tenor que al partir de este breve mundo, en pleno éxito y en el apogeo de sus facultades y de su gloria, dejó imborrable recuerdo en la esfera luminosa del divo arte musical.

Don Hilarión Eslava, el inmortal compositor, presentó, advinió, descubrió a Gayerre. Tan pronto como le oyó, escribió al presidente de la Diputación provincial de Pamplona, pidiendo una pensión para el que muy pronto había de ser, a su juicio, una gloria nacional. La pensión fue concedida en el acto. Tal era la autoridad del que la pedía.

La realidad dijo después sí fue firme y cierto el juicio de don Hilarión Eslava. En don Hilarión Eslava el corazón y la vida aún más que el cerebro, con ser éste, como fué, de tan subido mérito y de valor tan inapreciable.

A no ser por su clarividencia, por su inspirada iniciativa, por su generoso arranque, acaso se hubiera perdido en el vacío la brillante gloria del joven que tan bizarramente defendió en bigote.

DIANA

Baños de mar templados y fríos.

Los Exploradores

Durante todo el mes de Septiembre, queda abierta la inscripción de aspirantes a ingreso en esta Institución oficial.

A los que deseen efectuarlo se les facilitarán cuantos antecedentes y documentos son necesarios para ello, en la Secretaría del Consejo Técnico local instalada en la calle de Granada número 149 principal, todos los días laborables de 7 tarde a 9 noche.

NOTICIAS

Una denuncia

Don Francisco Criado Sánchez denuncia en la Comisaría de Vigilancia, que encontrándose en un establecimiento de armería en la Calle de Granada, se presentó Luis Gómez de 57 años, reclamando una eropeta que decía dejó pagada con anterioridad.

Como dicha reclamación no es cierta, el dueño del establecimiento se negó a entregarle escopeta alguna, promoviendo entonces Luis un gran alboroto reclamando a voz en cuello.

Entre mujeres

Francisca Haro Martínez denunció en la Comisaría de Vigilancia que encontrándose en la calle de San Joaquín fue objeto de malos tratos de palabra por Josefina Gómez Arroyo.

Insultos e injurias

A requerimientos de Luisa Ramir y Andujar, habitante en la calle del Encuentro número 50, fué detenido por la Guardia de Seguridad Pablo Domest Navarro, de 33 años, el cual la injurió e insultó groseramente.

Poco después otros guardias hubieron de detenerle nuevamente (esta vez con por consideración fué anteriormente el berraco) a Pablo por las mismas razones.

Ciclista atropellado

Cuando marchaba por la calle de Murcia montado en una bicicleta Manuel Ferrón García, de 32 años fué atropellado por el automóvil 6841 de esta matrícula, causándole heridas graves en la máquina que valora en 25 pesetas.

De los Ayuntamientos

En las secretarías de los Ayuntamientos de: Peñalba, Alcañices, Sorbas, Veiga de A. Peña y Los Baños, se encuentran tres expedientes de Real cédula de enajenación de terrenos públicos las matrículas industriales de los respectivos términos. —Por el Ayuntamiento de Canjáyar se

para el día 10 de Octubre próximo las obras para proveer la plaza de oficial de aquies a secretaría.

Se alquila una almacén en la Rambla de Belén. Dará razón: Paseo del Príncipe, 9.

Se vende Fiat 501 perfecto estado. Dará razón en esta administración, Motor a gas ocasión.

Véndese uno de 25 HP. con gasogeno por pesetas 2.500.—Guillermo Herrera Gormas, 2.

De la Alemania actual

Lo que no dicen las agencias judías de periodismo

Las agencias periodísticas casi totalmente en manos de los judíos, como es sabido, nos han dicho infinidad de cosas sobre asuntos y personas sociales de Alemania, particularmente en los accidentados períodos de revoluciones y crisis económicas después de la gran guerra; pero han tenido buen cuidado de callarse como unos mudos respecto de una gloria brillantísima de la sociología católica alemana.

Entre los hombres de Estado de aquella nación, ninguno indudablemente ha contraído tan grandes méritos para con ella y particularmente con las clases trabajadoras como el insustituible ministro del trabajo Dr. E. Briegleb. Hace seis años que está al frente de este ministerio dando y aplicando sabias leyes sociales, haciendo de prudente ábitro en las huelgas, sacando largamente a los sin trabajo, tomando parte en las conferencias internacionales, y todo ello con una autoridad y prestigio tales, que no hay dificultad, por grave y complicada que sea, de la que no triunfe con no menos honra suya que por hecho de las clases proletarias.

Seis gobiernos se han sucedido desde que está en el Ministerio del Trabajo, pero el Dr. Briegleb ha sido siempre considerado como irremplazable. Pues bien: el Dr. Briegleb—aunque muchos lo saben, muchos más empero lo ignoran, gracias al mutismo aquel de que antes hemos hablado—es un ferviente católico, y por añadidura "sacerdote".

Si tal sucediera en la católica España, los socialistas y liberales socializantes pondrían el grito en el cielo y crearían haber vuesto los tiempos inquisitoriales—según su molliera tetricamente se les pinta.—Los socialistas de la tan socialista y protestante Alemania sufren con gusto al ilustre sacerdote en el Ministerio del Trabajo año tras año sin que le afecten en nada los cambios de gobierno.

¿Será porque entre los socialistas de allí hay acaso más sinceridad en los ideales o más lucidez en las inteligencias?

DEL SUCESO DEL JUEVES

Mejoran los heridos

Dentro de la gravedad, que continúa, habían experimentado ayer ligera mejoría Encarnación Ruano y su hijo Felipe Rubio, que fueron heridos por el padre de éste Alfonso Rubio Martín anteayer jueves, en las Cuevas de Callejón.

El detenido ha pasado a la cárcel, a disposición del juzgado que sigue instruyendo las diligencias de rigor.

Almerienses heridos

La catástrofe ferroviaria de Cala de Ametlla

Nuestros lectores tienen conocimiento de la horrorosa catástrofe ferroviaria ocurrida entre Cala de Ametlla y Ampolla. Como ya anticipó nuestra Agencia en Madrid, en la catástrofe resultaron heridos varios almerienses.

He aquí la lista de los heridos según las últimas noticias: José Berenguer Ricard, natural de Vicar; sus hijos José Berenguer Martínez (marido de la muerta Rosalía Salgado) y Felipe Berenguer Martínez.

Ignacio Francisco Alonso, natural de Sierra. Antonio Salvador Caldo y José Muñoz, también de Sierra.

Hilario García Pedrós, natural de Albox. Antonio López Pérez, de Sierra. Adrián Sánchez y Antonio Sánchez Medina, de Sierra.

También figura Manuel Gallardo, de Mojácar, con fractura de la pierna izquierda, según selegamas de Valencia.

Los Estados Unidos

Comercial e industrialmente, no se bastan así mismos

La Oficina de la Marina mercante, criticó en una Memoria la creencia que los Estados Unidos son una nación que se basta a sí misma.

"El país dice—la ministra en certidades a fabricantes los cereales, el petróleo, el algodón, el carbón, el hierro y el cobre; pero necesitamos que los otros países nos provean en todo o en parte, de otras mercancías entre ellas el caucho, el té, el café, la seda, la potasa, el magnesio, más de 800 000 toneladas de legumbres anuales, dos millones de toneladas de frutas y las cuatro quintas partes del azúcar que consumimos.

Exportamos productos forestales a todos los países del mundo; pero nuestra importación de maderas, que no poseemos en nuestros bosques, asciende al 75 por 100, próximamente, de nuestra exportación. Si durante el Océano se facilitara anualmente a la industria americana del papel 1.500.000 toneladas de madera de pulpa"

CARBONES NEWCASTLE grueso cribado Cok Metalúrgico NEWCASTLE CARDIFF 1.º Almirantazgo grueso cribado. ANTRACITA inglesa superior COBBLE cribada. ANTRACITA inglesa superior, Nues francesa, sortada a máquina. CARBON FRAGUA INGLÉS ALFREDO J. POPE.—Reina, 36

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR" a cargo de D. JUAN MARTINEZ SIGILIA-Enfermedades de la infancia y Medicina general D. BLAS MARTINEZ SIGILIA-Cirujía general, Partos y Neitrix Reyes X 1-1 Diatermia 1-1 Corrientes de alta frecuencia 1-1 Electroterapia 1-1 Electroforesis 1-1 Análisis de orinas, sangre, jugo gástrico, etc. Esta consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados CONSULTA DE 8 a 5 RUEDA LOPEZ, 23

¿Le agrada a usted el sport? Es natural que le seduzca, porque el deporte fomenta la salud. Pero si el cansancio y el mareo atajan los impulsos de la acción, es evidente que la debilidad se adueña de su cuerpo y hay que combatirla con un tónico. El vigor y la nutrición de la sangre se obtiene tomando diariamente tres cucharadas del JARABE restaurador

HIPOFOSFITOS SALUD Con el uso de este poderoso reconstituyente, recobrará usted las energías vitales y la agilidad y el buen humor que hace amable la vida. Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina

En venta Alambique aguardentoso, con hornos de plastro y cierre hidráulico. Para informes y detalles, pueden dirigirse a Agencia José A. Améz, Álvarez de Castro, 14.—Almería.

José Alférez Virola Médico especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo 22

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía. Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los viernes.

VAPORES FRUTEROS El magnífico vapor "TULA", cargará el día 7 del corriente para COPÉN. HAGUE. Para informes, se dirige, H. FISCHER.—Sagasta, 6.

Doctor Verdejo Acuña ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 GERONA 10.—ALMERIA

Se vende bicicleta en buenas condiciones. Razón: Princess, 2, de 11 a 1.

Lubrificantes "SHELL" A GRAN EL Tan perfecta como la gasolina "SHELL" Surtidor del Boulevard

Consultorio de "Divina Infantita" A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTRO-TERAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5. Calle de Granada, 27. Amería

Dr. J. Bálvez Lancha OCULISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisere y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPO, 1 (Casa nueva del señor Plaza).

Las usas todos los días "La Independencia"

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires...

PUNTAS PARA BARRILES CALIDAD SUPERIOR recios especiales para partidas Almacenes de Ferreteria El Yunque J. Sánchez Picón ALMERIA

VIAJEROS Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los siguientes señores: Hotel Simón: Don Jaime Nadal...

Barriles en corte Por cesación de negocio se realizan 150.000 barriles de Portugal y Galicia. De estos últimos, en corrientes, primera y extra. Serrín de corcho...

BOLETÍN RELIGIOSO SANTOS DE HOY SABADO. Nuestra Señora de la Consolación. Santos Moisés, p. Marcelo, ob. Rufino, Silvano, Vitalicio, niños y María, mrs. Marina, de Rosalín y Rosa de Viterbo, vgs. Cádiz. La Misa y el Oficio divino son de Santa María en Sábado con rito simple y color blanco...

Notas marítimas Movimiento del puerto Durante las 24 horas últimas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS Vapor «Nordsoer», de Valencia, con carga general.

Herrada SASTRERIA con GENEROS En esta casa ya se han recibido las novedades para la presente temporada, donde encontrará Vd. un extenso surtido en géneros de todas clases. Plaza de Canalejas, 4

Limpie de mala semilla la mejor de sus haciendas En todo tiempo acechan su persona mil gérmenes nocivos. Lo que en otras circunstancias habría sido una indisposición pasajera, se convierte, al encontrar entorpecidos sus órganos de expulsión, en la peor de las infecciones. Entre las aguas purgantes, ninguna como la RUBINAT-LLOORACH. Su incomparable mineralización, su constante tolerancia y la reducida cantidad que basta para lograr un efecto rápido y terminante, hacen de ella el purgante ideal.

PRENSA OFICIAL Boletín Oficial Publica el día miércoles: Resolución dictada en el expediente de registro minero titulado «Los Exploradores», número 36.256, del término municipal de Baeza. Relación nominal de prófugos (continuación). Edicto del Sr. Jefe de Riegos, anunciando la cobranza voluntaria de los recibos del reparto extraordinario girado de la segunda fracción para la prolongación de la fuente del Mami y embovedado del trozo de cauce de dicha fuente. Nomenclatura de recordador auxiliar de las contribuciones en la Zona de...

MINERIA Notificación De acuerdo con lo informado por la Jefatura de Minas de esta provincia, el Sr. Gobernador se ha servido decretar, no se dé curso al escrito de oposición presentado al registro minero «San Francisco», número 85.975, de Alhambra por don José Picón Rodríguez vecino de Santa Fé de Moridán, en tanto no reintegre previamente los documentos presentados. La Administración de este diario recuerda a sus anunciantes y suscriptores que los pagos son adelantados.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS de todos los ferruginosos y de la medicación tónico-reconstituyente para la ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados. Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

Callicida Pizá Eirras diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No moti va inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez. Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio. BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN «LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid. D. de profesión domicilio. Hecho en provincia de calle de n.º. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas. FIRMA BERNABE

MEDICAMENTO DE FAMILIAS LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ULCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO Y CERIO de VIVAS PEREZ. Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina. Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías. SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ. Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Folleto de LA INDEPENDENCIA (25) «Biblioteca Patria» de obras premiadas LA VERDAD EN EL AMOR NOVELA POR Rafael Pérez y Pérez sencillo traje de pana lisa con polainas y sus gruesas botas de campo. Era alto, más alto que el conde, y era delgado, pero con una completa armonía de líneas, sin angulosidades; no era el mocetón fornido y jayanesco; tenía, al contrario, un aire indolente aumentado por su encogimiento, que era en sí una nota simpática; y se le hubiera creído perezofo, si la viveza de la mirada y ciertos movimientos inconscientes y de viscos, no dieran buena prueba del vigor de su naturaleza pleotérica y de la actividad de su temperamento predispuerto a la lucha. Del campo pasaron a la almazara. Antes, entraron en un espacioso almacén donde los apes de labranza se guardaban; entre las varias máquinas que había, señor Bernardo enseñó dos tractores y una trilladora eléctricos; al principio de su entrada en la almazara, molestó un tanto a Mariflor el olor de la pasta de orujo y de las heces de aceite, pero bien pronto, llena de interés oyendo las explicaciones de Juan María, se olvidó de todo y quiso a mirar el funcionamiento de los grandes rulos cónicos. Giraban éstos unidos por un embarrado de bronce y acero sobre la zafra, triturando el chorro de aceitunas que caía de lo alto por un tubo de zinc; el mayorazgo, después de hacer que preparasen un pie, cargado sobre una vagoneta donde las encapachaduras enfiladas por la zafra se asentaban unas sobre otras, mandó conducir hasta el gloriatorio y colocarlo luego sobre el pistón de una magnífica prensa hidráulica de cuatro columnas; movió por sí mismo una palanca, unas correas sisaron sobre la cabeza de Mariflor; las manecillas de la bomba empezaron su rítmico baile acompasado, rugió el motor quasiéndose de la excesiva carga, y suavemente el pistón empujado por la misteriosa presión del agua, subió con una lentitud tan grande, que apenas se advertía. —Aprietemos hasta 400 atmósfera, oyó decir a Juan María, y apretáramos más aún, si no temiésemos a los disparos. El año que viene, cuando las encapachaduras metálicas sean un hecho... En el sótano, las grandes tinajas rebobantes parecían monstruos gigantes en prisión, empotrados en el pic; más grandes y venturosos todavía en la penumbra del sótano inmenso, escasamente a umbrado por perillas eléctricas de pocas bujías. Aquella noche se quedaron todos en la Fontana. Había ido también la Serafina y ella fue quien dirigió la comidita aculeluta, servida por la mujer del capataz y por el criado de Juan María, en un vasto y abrigado comedor de la vivienda de los amos, orientado al mediodía y con una enorme chimenea de campana en la cual ardía un fogata capaz de asar un buey. Después de la cena, señor Bernardo y el diplomático se empeñaron en una reñida partida de ajedrez. Señora Serafina se excusó cortésmente con la señorita de Montalvo; tenía bastante que hacer disponiendo el arreglo de los dormitorios. Juan María creyóse obligado a distraer un poco a Mariflor, a quien tuvo un poco descaudada durante el día. Ya había varios que no charlaban a solas, porque de la llegada de Guillermo Montalvo había trastornado la isoterma existencia de Villaflores; y ahora, en lugar de las pláticas junto a la mesa del té, era un ajetre continuo de excursiones y correrías por el campo. Al regreso, Juan María encontraba a Mariflor cerca del abuelo; los contentillos ya se habían ido; el mozo cambiaba con ella unas cuantas palabras en conversación general, y se levantaba para marcharse, sin poder ocultarse a sí mismo que se sentía desabrido y descontento, como hombre a quien falta algo muy esencial. Esta noche, Juan María vé llegar el momento deseado de un aparato, con algo de emoción involuntaria y de temor invencible. Bendice el aque-

CALLOS? No sufra V. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. Rechazad las imitaciones. No admita usted más empujadas que el UNGUENTO MAGICO. Farmacia y droguería, 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUBRTO. Plaza de S. Isidoro, 5. —Madrid. «LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente a las Calatravas

—No es pequeño el de renunciar a nuestras charlas. Para mí al menos, muy grande, Mariflor; pero vaya todo por bien empleado por ser el conde hermano de quien es... y porque también él se lo merece, añade, tratando de disuadir el móvil principal de su conformidad con el sacrificio. Aunque a decir verdad, me he pasado muy malos ratos pensando si teadmicos que separarnos sin poder decirnos a solas cuatro palabras. Nunca Mariflor habló a Juan María de su probable ausencia. Quizá con su intuición de mujer, advinó el dolor que esta palabra llevaría a su alma; pero en la mirada triste y en el gesto desalentado, la muchacha comprendió que ya no era tiempo de disimulos, puesto que el mozo lo sabía todo. —¿Quién le ha dicho a usted que yo me voy? —inquirió recelosa. —Lo sé hace tiempo; me lo dijeron con la sana intención de darme un mal rato; y no fué uno, sino que fueron muchos, porque van ya tantas noches que a solas conmigo mismo voy rumiando la pena de la separación... —repuso Juan María tristemente. —Por algo yo no quisiera decirle a usted nada de mi viaje... Vamos, Juan María, es tanto tomar las cosas tan a raya he de volver a Villaflores. —¿Volverá usted... cómo?... ¿cuándo?... ¿qué nuevos sentimientos anidarán en su alma? ¿Acaso perturbarán nuestra amistad? —¿De veras se tortura usted pensando...